
Fachbereich Mathematik

Bernhard-von-Cotta-Gymnasium Brand-Erbisdorf
 

 Seite1/4 

Lösungen Prüfungskomplex 1 – Mathe Leistungskurs 2022/23 
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5. a) 
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 b)      c) 
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6. 

    
 Daten (tabell. u. grafisch) Regression   Regressionsgerade 
 
Die statistische Berechnung der Regressionsgeraden ergibt die Gleichung y = 10,32 x – 0,12 . 
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7. Gleichungssystem: x – Anzahl der Dreibettzimmer 
    y - Anzahl der Fünfbettzimmer 
 

I) x + y = 35 
II) 3x +5y = 145 
 
Lösung mittels CAS: 
 
 
Antwort: Die Jugendherberge besitzt 15 Dreibettzimmer und 20 
Fünfbettzimmer. 

 
 
 
 
8. Gesucht ist der Erwartungswert und der Einsatz. 

 
 
 
 
9. Für das Tetraeder gilt: Es hat vier Seiten mit den Augenzahlen 1, 2, 3 und 4. 
 X = Augenzahl beim Wurf eines Tetraeders. 
 
xi 1 2 3 4 
P(X=xi) 0,25 0,25 0,25 0,25 
 
µ = E(X) = 1 * 0,25 + 2 * 0,25 + 3 * 0,25 + 4 * 0,25 = 2,5  ² = V(X) = 1,25    = 1,12 


